

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## СТАЛИН ЮШ ХУВАТ (ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 42 (433)  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
7  
НОЯБРЯ  
1949 г.  
Год издания 8-ой  
Цена 15 коп.

Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к победе коммунизма!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 32-ой годовщине Октября).

### XXXII-я годовщина Великого Октября

Сегодня народы нашей многонациональной советской Родины и трудящиеся всего мира отмечают 32-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

За 32 года Советский Союз в корне преобразился, сбросив с себя обличье нищеты и средневековья Царской России. Главным решающим итогом этого периода является то, что доказана неодолимость социализма, гнилость и обреченность капитализма, что капиталистическая система хозяйства несостоятельна и непрочна, что она уже отживает свой век и должна уступить место другой, высшей, советской, социалистической системе хозяйства...." (Сталин).

32-ю годовщину Октября советский народ ознаменовывает новыми замечательными производственными достижениями в деле досрочного выполнения послевоенной Сталинской пятилетки, в промышленности, сельском хозяйстве, а также в области науки и культуры.

Все выше поднимается материальный и культурный уровень трудящихся советской страны, все более весомы и зримы становятся плоды его самоотверженного труда, тогда как в капиталистических странах с их экономическими кризисами растет безработица и обнищание трудящихся масс.

Истекший год был годом дальнейшего роста международного авторитета нашей Родины. Все передовое человечество в нашей Годице видит могучий оплот мира и демократии.

Вместе со всей страной отмечают годовщину Великого Октября и труженики нашего района — сотни гословцев, рыбаков — колхозников, пушников, работников сельского хозяйства ознаменовывают 32-ю годовщину Октября трудовыми успехами — досрочным выполнением своих социалистических обязательств, досрочным выполнением планов решающего года четвертой Сталинской пятилетки.

Рыбаки и рыбачки колхозов и гослова района в текущем году одержали крупную победу. Район досрочно, к 15 сентября, выполнил годовую и пятилетний планы по вылову рыбы. План 1949 года выполнен на 118 процентов и сдано государству сверх плана 14340 пудов рыбы. Передовые рыбаки колхозов, гослова, как Лонгорт В. А., Лонгорт С. И. Платонов и многие другие годовой план добычи рыбы выполнили от 240 до 406 процентов.

Но не только рыбодобычей прославились колхозы в текущем году. Хорошие показатели имеют большинство колхозов района по выполнению плана развития оленеводства. Много усилий вложено ими в дело выполнения трехлетнего плана развития животноводства.

Сегодня, оглядываясь на пройденный путь, мы можем отметить и другие достижения нашего района. По воле партии из года в год расцветает наш Север. Этим мы обязаны заботам и вниманию большевистской партии, советского правительства и лично товарища Сталина.

Нет сомнений, что под руководством большевистской партии труженики Севера добьются новых успехов в хозяйственном, культурном строительстве своего края.

Подводя итоги своего труда за истекшую годовщину Великого Октября, советский народ все свои мысли и чувства обращает к любимому и родному Иосифу Виссарионовичу Сталину. С его именем связаны все наши победы в прошлом, с его именем связаны победы в настоящем, с его именем связаны те победы, которые наш народ одержит в будущем.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед к победе коммунизма! С этими вдохновенными словами встречает наш народ праздник Великого Октября, полный бодрости и веры в свои силы вступая в новый 33-й год славного существования Советской власти.



### БЕССМЕРТНАЯ ДАТА

(ОТРЫВОК)

Как будто вчера на город  
Балтийские дули ветра,  
И гул орудийный с „Авроры“  
Катился как будто вчера...  
И был после штурма Зимний  
Щербатый весь от свинца.  
Стоял пороховой синий  
Дымок над паркетом дворца.  
Костры темноту лизали.  
Их цвет красноватый не мерк.  
А в Смольном, в Актовом зале,  
Шапки летели вверх.  
И гром овадии бурной  
Жатился обвалами с гор.  
Великий Ленин с трибуны  
Руку в века простер.  
Летела в расцвет планета.  
И может, у тех начал  
Державную ширь пятилеток  
Сталин уже различал.  
Пусть много лет утекло,  
Но сколько бы ни насчитали,  
Чем дальше тот год, то число  
Тем зримей событий детали.  
Как будто вчера на город  
Балтийские дули ветра  
И гул орудийный с „Авроры“  
Катился как будто вчера.

Степан Щипачев.

### В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

С большим подъемом проходила подготовка к празднованию Октября. Во всех поселках района состоялись собрания трудящихся посвященные 32-й годовщине Великой Октябрьской революции. На предприятиях, в колхозах выпущены праздничные номера стеновых газет.

### Подарок Октябрю

В прошлом году наш колхоз великий праздник Октября встречал выполнением государственного плана на рыбодобычу на 140 процентов. В этом году мы ставили перед собой задачу добиться еще лучших показателей.

В письме к вождю народов товарищу Сталину мы брали обязательство годовой план рыбодобычи выполнить к 1 октября и до конца года сдать сверх плана 1800 пудов рыбы.

Для достижения этой цели нам пришлось пересмотреть организацию труда и использовать все внутренние резервы. В бригадах организовали соцсоревнование.

Не покладая рук трудились рыбаки над выполнением своего слова. Дни и ночи они находились на лову и их самоотверженный труд дал прекрасный результат. Годовой план рыбодобычи колхоз выполнил к 10 сентября на 121,5 проц. Однако рыбаки не остановились на этих успехах, а еще с большей энергией взялись за добычу рыбы.

2 ноября рыбаки подвели итоги своей работы за 10 месяцев. Результат вышел не плохой. Государственный план рыбодобычи выполнен на 157,1 процента, в течение всего года государством получено от нашего колхоза 3735 пудов рыбы сверх плана. Этот показатель на много перекрывает цифру, взятую по обязательству.

Вперед из рядов рыболовецких бригад вышла бригада Нензелова В. Д., выполнившая годовой план на 190 проц. 63 летний бригадир Романов Иван Макарович обеспечил выполнение бригадного плана на 187 проц. Хороших результатов добились также бригады Ребась П. Е. и Севли И. А.

За сверхплановую рыбу колхоз „Красный путь“ получил от государства деньгами 112042 рубля.

В честь 32-й годовщины Октября колхоз взял обязательство сдать до конца года еще 600 пудов рыбы.

Гнусин.

Председатель колхоза  
„Красный путь“.

# Родина, прими наши подарки

## Успехи оленеводов колхоза „Верный путь“

Оленеводы колхоза «Верный путь», которым руководит член партии, инвалид Великой Отечественной войны Чупров Андрей Георгиевич, в целях выполнения постановления партии и правительства о трехлетнем плане развития животноводства брали обязательство в 1949 году добиться безусловного выполнения плана развития оленоголовья и делового выхода взрослых оленей и телят.

Свое обязательство оленеводы выполнили с честью. 32-ю годовщину Октября отмечают высокими показателями. План развития оленоголовья по колхозу выполнен на 139,9 процента, при деловом выходе взрослых оленей 92,8 проц., телят 79,6 проц.

Особенно следует отметить хорошую работу пастухов оленеводческой бригады № 1, где бригадиром уже более 10 лет работает бывший батрак, хант, ныне депутат сельского и районного Советов Илья Филиппович Пиналей. Бригада Илья Филипповича выполнила государственный план на 148,2 проц., при деловом выходе взрослых оленей 93,4 проц., телят 89,5. Надо сказать, что в летовку этого года бригада Пиналея в составе 4 пастухов и одного ученика окараулила вала более 2000 голов, что говорит о явной перегруз-

ке на пастуха. Но честный и добросовестный труд обеспечил им успех. За свою добросовестную работу пастухи получили по дополнительной оплате за сверхплановое сохранение телят 29 голов, а сам Илья Филиппович—19 голов.

Хорошие результаты имеют бригады № 2 и № 3. Пастухи бригады № 3 (бригадир Лонгортов М. В.) выполнили план на 141 проц., получили деловой выход взрослых оленей 94,8 проц., телят 82,7 проц. Пастухи также получили по дополнительной оплате 33 телят, а бригадир т. Лонгортов—20 голов. Оленеводы бригады № 2 (бригадир т. Тыликов) получили за свой добросовестный труд 18 голов телят.

Успехи оленеводов позволили правлению колхоза «Верный путь» выделить из колхозного стада для продажи и забоя на мясо более 900 голов оленей, определено к выдаче на трудодни телят 200 голов, по дополнительной оплате 161 голова. Эти достижения оленеводов повысят доход колхоза и благотворно скажутся на материальном благосостоянии колхозников.

Так в далекой Сынской тундре оленеводы колхоза «Верный путь» отмечают великий день Октября.

**П. Абраменко.**

Главный зоотехник райсельхозотдела.

## Комсомол района к 32-й годовщине Октября

Комсомольцы и молодежь района горя желанием достойно встретить всенародный праздник—32-ю годовщину Октября приложили все свои усилия, старание и умение во всенародное дело. Результаты их самоотверженного труда незамедлительно сказались.

Комсомольско-молодежные бригады, руководимые комсомольцами т. т. Шульгиным Петром, Кельчиным Максимом, Возеловым Герасимом, Тарагунта Илей, Сандриным Михаилом, Муратовым Павлом и Родяновым Калином за 4 путины выполнили по 6 годовых планов рыбодобычи. Этих молодых бригадиров можно вполне назвать мастерами высоких уловов.

Молодые рабочие Кушевского рыбозавода встречают праздник повышенными показателями по укладке рыбопродукции на длительное хранение. Комсомольцы и молодежь завода приступили к ремонту флота и обязуются как можно в сжатые сроки подготовить плашкоуты и катера к следующей навигации. Значительно улучшили свою работу кружки художественной самодеятельности при РДБ. Молодежь райцентра желает встретить всенародный праздник не только успехами в труде, но

и культурным отдыхом, веселым радостным смехом—смехом самой счастливой молодежи в мире.

Комсомольцы и молодежь района, как никогда раньше, посещают политшколы и кружки, тщательно готовятся к каждому занятию, стремятся как можно лучше усвоить изучаемый материал по истории и теории нашей любимой коммунистической партии, давшей нашей молодежи невиданные права и возможности для развития всех своих способностей и дарований.

Вместе со своими старшими братьями и сестрами новыми успехами в учебе встречают 32 годовщину Октября пионеры и школьники района. Кончилась первая четверть учебного года. Большинство учащихся имеют хорошие оценки по изучаемым предметам. Это и есть их лучший подарок социалистической Родине в день ее годовщины.

Можно надеяться, что комсомольцы и молодежь района будут работать, учиться и отдыхать также и впредь, как они работали и учились при подготовке к 32-й годовщине Октября.

**Белозеров.**

Секретарь Шурышкарского РК ВЛКСМ.

## Подарок охотников

Открытие пушного сезона всегда совпадает с подготовкой к празднику великого Октября. Поэтому охотники Кушевского рыбхоза на сразу же с начала промысла стали набирать высокие темпы заготовок с тем, чтобы к 32-й годовщине Октябрьской революции прийти с хорошими показателями.

Первая декада VI квартала показала значительные результаты. Вместо плановых 1400 рублей охотники сдали пушнину на 6243 рубля, это составляет 444 проц. декадного плана или 15,9 проц. квартального плана.

Замечательных успехов добились на промысле пушного зверя молодые охотники колхоза «Коминтерн» Носкин Василий Никифорович, выполнивший план VI квартала на 109 проц. и Шульгин Владимир Алексеевич—на 99 проц. Решением бюро окружкома ВКП б) и исполкома окрсовета оба охотника занесены на Окружную Доску почета и премированы денежной премией.

Заключили выполнение квартального плана охотник колхоза «Советский север» Русмиленко Е. Ф. и 14-летний ученик Русмиленко М. Н. На 50 проц. выполнили план IV квартала охотники Тылин А., Низовских Е., Милютин и другие.

**Мирюгин.**

## Промкомбинат к празднику

У советских людей вошло в традицию встречать праздники производственными подарками. Так и 32-ю годовщину Октября трудящиеся страны встречают выполнением и перевыполнением годовых заданий.

Во всенародной борьбе за досрочное завершение плана 4-ой сталинской пятилетки долю участия принимает и коллектив Шурышкарского райпромкомбината. Высоких показателей к 32-й годовщине Октября добилась деревообделочная мастерская, перевыполнив план выпуска продукции. Хорошо работают столяра Булашев Н. Ф., Денисов Е. И. В подарок к празднику они добились выполнения нормы на 115—150 проц.

Белкин Михаил еще в прошлом году праздник Октября встречал учеником столяра. Теперь он работает самостоятельно и не отстает в работе от опытных мастеров. Свою норму он выполняет ежедневно на 115 проц.

Перевыполнением норм выработки встречают праздник также пильщики т. т. Смертюк, Новиков и лесоруб т. Ковалев А.

**Ходунев.**

## Радостное сегодня народов Севера

Великая Октябрьская революция навсегда уничтожила национально-колониальное угнетение всех малых народов национальных окраин России, в том числе и народов нашего Обского севера.

За 32 года существования советской власти трудящиеся ханты, коми, ненцы под руководством партии прошли замечательный путь политического, хозяйственного и культурного развития. Население Севера объединилось в колхозы. Все промышленные угодья и орудия производства перешли в бесплатное и бессрочное пользование колхозам и рыбозаводам.

Возрожденные народы Крайнего Севера 32-ю годовщину советской власти отмечают трудовыми успехами.

Ушли в предание времена, когда считалось, что северная земля не пригодна для земледелия. По воле партии большевиков на Севере рождается овес, ячмень, картофель и другие овощные культуры. Урожай ежегодно повышается. В 1948 году некоторые колхозы нашего района получили картофеля в среднем с га по 199 центнеров. С каждым годом тучнеют стада колхозных оленей. Почти в каждом колхозе района имеются оленеводческие фермы. Постоянно увеличивается число колхозников, имеющих оленей в личном пользовании. Только за последние 2 года колхозникам в порядке дополнительной оплаты труда и на трудодни выдано 1403 телят и 163 головы взрослых оленей.

Больших успехов район добился в области социалистического и культурного строительства. Если раньше на территории района была одна лишь церковно-приходская школа, то теперь все дети жителей района обучаются в школах.

## Итоги работы за 10 месяцев

Накануне великого торжества коллектив работников Мужевского рыбоучастка подвел итоги своей работы за 10 месяцев. Показатели говорят о упорной и настойчивой работе всего коллектива.

На основе внедрения и широкого применения методов социалистического соревнования и ударничества колхозы, обслуживающие Мужевский рыбоучасток, обеспечили выполнение годового плана рыбодобычи на 174 процента. Гословенская бригада Яковлева бригадное задание выполнила на 152 процента и сдала сверх плана 750 пудов рыбы. Всего по рыбоучастку план 1949 года выполнен на 173,3 процента.

Не малую роль в выполнении обязательства, взятого в письме товарищу Сталину, сыг-

рали работники самоходного флота и обработчики. Своевременная приемка рыбы и обработка ее позволили рыбоучастку большую часть выловленной рыбы сдать государству хорошим качеством.

Хороших результатов дали работники самоходного флота. Команда мотокатера «Кушевтеп» (старшина тов. Абрамов Г. С.) в путины нынешнего года план грузоперевозок в размере 90.000 тонно-километров выполнила фактически на 127 процентов.

В день празднования 32-й годовщины великого Октября администрация Мужевского рыбоучастка своим передовиком производства объявила благодарность.

**Замятин.**

Ответ. редактор **У. В. МОКРИНСКАЯ.**